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AJONEUVOJEN PESU 

Vantaan kaupungin ympäristönsuojelumääräyksissä säädetään ajoneuvojen pesusta seuraavasti: 

7 §
Ajoneuvojen, veneiden, koneiden ja vastaavien laitteiden pesu ja huolto

Ajoneuvojen, veneiden, koneiden ja vastaavien laitteiden pesussa on noudatettava seuraavia säännöksiä:

 
Pesuvedet on johdettava jätevesiviemäriin hiekan- ja öljynerotuskaivon kautta, mikäli 


1) pesussa käytetään hiilivetyliuotinta sisältäviä pesuaineita tai 


2) pesu on ammattimaista tai siihen verrattavaa usein toistuvaa.

Pesussa syntyviä jätevesiä ei saa johtaa puhdistamattomina suoraan vesistöön. 

Ajoneuvojen, koneiden ja laitteiden pesu ja huolto on kielletty katu- tai tiealueella ja muilla yleisessä käytössä olevilla alueilla.

Suositus 

Tärkeillä pohjavesialueilla kaikki pesuvedet tulee mahdollisuuksien mukaan johtaa hiekan- ja öljyerotuskaivon kautta yleiseen jätevesiviemäriin  tai muuhun hyväksyttyyn jätevesien puhdistusjärjestelmään. 

Tärkeillä pohjavesialueilla ei työkoneita tule pestä eikä huoltaa työmaa-alueilla.

Määräys koskee kaikkia niitä kiinteistönhaltijoita, yrityksiä tai yksityishenkilöitä, jotka pesevät ja huoltavat autoja, koneita tai laitteita muualla kuin siihen tarkoitetulla paikalla, kuten huoltoasemalla.

Autojen, veneiden, koneiden ja laitteiden pesussa käytetään voimakkaitakin pesuaineita. Pesuvesi voi sisältää myös öljyjä, rasvoja tai muita haitallisia aineita. Tällaisen veden imeyttäminen maahan pilaa maaperää ja voi pilata myös pohjavesiä. Myös sadevesiverkoston kautta johdetut pesuvedet voivat pilata ympäristöä.
Yleensä silloin, kun autoa pestään paljon syntyy niin paljon jätevettä, että sen imeyttäminen maaperään tai johtaminen sadevesiviemäriin tai ojiin voi pilata ympäristöä. Usein toistuva pesu esim. kerrostalon tai rivitaloyhtiön pihalla samalla paikalla tai ajoneuvon ammattimaisesta käytöstä johtuva pesun tarve saattaa vastata määräyksessä mainittua ammattimaista pesua. 

Öljyjä, rasvoja tai hiilivetyliuottimia sisältävää pesuvettä ei saa johtaa käsittelemättömänä myöskään jätevedenpuhdistamolle. Viemäriverkoston toiminnan ja jäteveden puhdistusprosessin toimivuuden kannalta on tarpeen, että vedet esikäsitellään ennen viemäriin johtamista öljyn- ja hiekanerotuskaivoissa.

Hiilivetyliuottimia sisältävät pesuaineet tunnistaa pesuainepakkauksesta. Sen etiketissä lukee silloin esimerkiksi ”Sisältää teollisuusbensiiniä” tai ”Sisältää alifaattisia hiilivetyjä”. Etiketissä voidaan myös mainita, että aine on syttyvää. Normaalisti tällaiset pesuvedet on käsiteltävä tarkoitusta varten rakennetuissa erottimissa, jotka erottavat vesistä kiintoaineet, öljyt ja liuottimet. Tällainen varustus löytyy tarkoitukseen rakennetuilta pesupaikoilta, esimerkiksi huoltoasemilta. Suositeltavaa on johtaa pesuvedet jätevesiviemäriin myös silloin, kun käytetään miedompia pesuaineita.

Pestäessä autoja satunnaisesti pelkällä vedellä tai miedoilla pesuaineilla (astianpesuaine, mäntysuopa), vesi sisältää yleensä vain vähäisiä määriä epäpuhtauksia. Vesiä maaperään imeytettäessä tai maastoon johdettaessa on kuitenkin aina pidettävä huoli siitä, ettei aiheuteta ympäristön pilaantumista tai haittaa naapurille tai yleiselle viihtyisyydelle, esimerkiksi pesuvesien valumista naapurikiinteistölle tai katu- tai tiealueelle tai muulle yleisessä käytössä olevalle alueelle. Pesuvesiä ei saa johtaa puhdistamattomina suoraan vesistöön.
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